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Karjalan piirin juhla Imatra
Juhlajärjestelyt etenevät ja laulajia sekä soittajia on tulossa Imatralle lähes tuhat 
henkeä kotimaasta, naapurista tulee naiskuoro Svetogorskista.

OHJELMA LAULUN JA SOITON VUOKSI -JUHLAAN 2008
LAUANTAI 7.6.2008
klo 9:00 saapuminen ja ilmoittautuminen juhlakansliassa Mansikkalan koululla.
klo 9:30 kunniakäynti piirin perustajajäsenen Matti Vuoren ja kunniajäsen Pirkko Hytösen haudoilla
klo 11:00 juhlakulkueen järjestäytyminen Tietotalon P-alueella (F.O. Virtasenkatu)
klo 11:30 kulkueen lähtö Koskenpartaalle (reitti: Tietotalo-F.O. Virtasenkatu-Lappeentie -Koskenparras)
 ks. reitti ja ryhmittäytyminen erill. Iiitteestä!) Reitin pituus on 500 m.
klo 12:00 alk.  avajaiset Koskenpartaalla (ohjelmasta eri liite)
klo 13:00-15:00 KUOROT KOHTAAVAT musiikkiesityksiä Koskenpartaalla / Inkerinaukiolla nonstoppina. (n. 15 min. / ryhmä)
klo 13:00-15:30 yhteisruokailu Mansikkalan koululla
klo 17:00 juhlakonsertti Kulttuuri keskuksen Kareliasalissa (pääsymaksu 10 €)
klo 18:00 yhteislaulutilaisuus Varpasaaressa
klo 19:00 koskinäytös
klo 20:30 ohjelmalliset iltamat ITY:n talolla (pääsymaksu 8 €; sis. iltamat ja ravintolapuolen palvelut. 
 Huom! Tanssia kahdella parketilla!)
 lItamat alkavat ansiomerkkien jaolla. lItamat juontaa Imatran Inkeri Ulla Järnstedt.
 Isolla parketilla musiikista vastaa viisihenkinen Pasi Suikkasen orkesteri. 
Tanssit alkavat klo 21 :00. Luvassa on myös väliaikaohjelmaa ja buffetin palveluita! 
 Kaksi narikkaa, joista ravintolan puoleinen vartioitu ja maksullinen.
klo 20:00-23:00 lasten ja nuorten karaokedisko Mansikkalan koululla, Suvin karaoke

klo 7:30-9:00 aamupala Mansikkalan koululla
klo 9:00-10:15 kuorojen ja soittokuntien yhteisharjoitukset urheilutalolla
klo 10:30  soittokuntien harjoitukset urheilutalolla
klo 10:30  kuorojen harjoitukset Mansikkalan koululla, juhlasalissa.
 Naiskuorot klo 10:30
 Mieskuorot klo 11:15
 Sekakuorot klo 12:00
klo 11:00-13:30 yhteisruokailu Mansikkalan koululla
klo 11:30-13:30 piirin 85 v. onnitteluiden vastaanotto Mansikkalan koululla
klo 12:30-13:30 lapsi- ja nuorisokuorojen harjoitukset urheilutalolla
klo 13:30-13:55 järjestäytyminen pääjuhlaa varten urheilutalolla (kartan mukaan)
klo 14:00  pääjuhla urheilutalolla.
 Liput tuodaan telineeseen Karjalan piirinjuhlafanfaarin aikana.
 Kukin piirijärjestö huolehtii oman lippunsa tuonnin. Lipun tuojat odottavat
 lippujensa takana, kunnes kaikki liput on tuotu ja fanfaari loppuu.
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2•08 Puhallinorkestereista
ja jäsenistä
Vuoden 1984 hiihtolomalla sisareni sai 
uuden klarinetin. Minä halusin kokeilla 
sitä vanhaa ja lähdin hänen mukanaan 
Pirkkalan puhallinorkesterin harjoituk-
siin. Siitä alkoi minun matkani musiikin 
tiellä. 

Julistimme tämän vuoden liittomme jä-
senhankintavuodeksi. Kuorot metsästä-
vät uusia jäseniä aivan eri keinoin kuin 
soittajat. Lauluintoista väkeä on Suo-
mi pullollaan, johan sen televisiosta tu-
tut lauluohjelmat Idols ja K-70 osoitti-
vat (terveisiä, niille jäsenillemme, jotka 
olivat K-70 projektissa mukana). Vaan 
eipä voi soittajia hakea samoilla eväillä. 
Ei auta, että soittokunnalla on kaapissa 
yksi ylimääräinen pilli tai torvi: ”Tulisit-
ko soittamaan meidän kanssamme?”

Ei sen puoleen, onhan soittotaitoisiakin 
paljon. Monet ovat lapsena opiskelleet 
soiton saloja, mutta iän karttuessa ja elä-
mäntilanteen muuttuessa on soittopeli 
jäänyt nurkkaan pölyttymään. Sitten sitä 
tarjotaan omille lapsille, sillä ”mä oon 
jo ihan kokonaan unohtanu kaiken”. 
On olemassa myös toinen aikuisten ryh-
mä: ”mä oon aina halunnu soittaa jo-
tain, vaikka saksofonia. Mä vaan en ole 
yhtään musikaalinen”. Mutta kuten un-
karilainen musiikkipedagogi Zoltán Ko-
dály sanoi viimevuosisadan puolivälin 
tienoilla: ”Mindenkinek hozzáférhetõ a 
zene megismerésének útja” eli vapaas-
ti suomennettuna ”jokainen on johdatet-
tavissa musiikintuntemuksen tielle”. Jos-
kin Kodályn mukaan paras aika aloittaa 
tämä johdatus on yhdeksän kuukautta 
ennen ihmisen syntymää, tai mieluum-
min 9 kuukautta ennen hänen äitinsä 
syntymää.

Jos nyt kuitenkin on käynyt niin, että 
kasvatus on alkanut hieman myöhem-
min, on hyvin todennäköistä, että lap-
si/nuori/aikuinen on kuitenkin oppinut 
soittamaan jollakin tasolla. Ideaalitilan-
teessa hän kuuluu ainakin yhteen paik-
kakuntansa orkesteriin tai soittokuntaan. 
Mutta jos näin ei ole, miten hänet löyde-
tään? Kuinka hänet saadaan liittymään 
soittokunnan riveihin? Ja millä keinoin 
hänet saadaan siellä pysymään?

STM:lla on jäseninään kuoroja ja orkes-
tereita sekä nuorisoryhmiä. Uusiksi jäse-
niksi nuorisopuhallinorkestereita on vuo-
den sisällä saatu 5, ja kaksi ryhmää on 
todennäköisesti tulossa lisää. Houkutti-
mena ryhmille on ryhmäjäsenmaksu ja 
jäsenalennus puhallinleiristä. 

Suomessa puhallinorkesterimusiikki on 
kautta aikojen ollut hieman aliarvostet-
tua. Norjassa on joka koululla oma soit-
tokunta tai kaksi, Britanniassa kaikilla 
kaivoksilla ja yhdistyksillä on oma brass 
band ja Keski-Euroopasta löytyy paljon 
arvostettuja ammattisoittokuntia. Suo-
messa ammattipuhallinorkesterien toi-
minta jää lähinnä sotilassoittokuntien 
harteilla. 

Jyväskylän puhallinpäivillä minä olin ai-
noa STM:n edustaja siinä missä SPOL 
ry toi osallistujalistan mukaan paikal-
le 7 edustajaa ja SOLI ry jopa yhdek-
sän. Nämä muut ne kokoustelivat innolla 
läpi viikonlopun ja taas STM loisti pois-
saolollaan. Muiden puhallinliittojen toi-
minta on ihailtavat aktiivista. STM:n hin-
ku suureksi ja mahtavaksi puhallinliitoksi 
on kova, mutta tarvittava yhteisöllisyys, 
into ja tekemisen meininki puuttuu. Sekä 
SPOL:in että SOLI:n hallitukset koostuvat 
raudanlujista musiikin ammattilaisista. 
Kenties tekisi meillekin hyvää, jos joku-
nen löytyisi kuvioihin mukaan.

No tunnenhan minä paljon soittajia, tu-
tustun koko ajan uusiin ja kaikille aina 
hymyilen aurinkoisesti. Eräänlaista jäsen-
hankintaa kai sekin.

Tampereella 24.4.
Hanna Kolari
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Valta vaihtui 
Teostossa

Teoston vuosikokous valitsi 16.4. uudeksi puheenjohtajak-
si sanoittaja-säveltäjä Jori Nummelinin. Hallitus valittiin enti-
sistä jäsenistä, Mikko Heiniö, säveltäjä, Tom Frisk kustantaja, 
Ari Nieminen kustantaja, Arto Tamminen säveltäjä, Heikki Elo 
säveltäjä(uusi). Edellisen kauden puheenjohtaja Jani Uhleni-
us oli ilmoittanut jättävänsä tehtävän.

Poimintoja Teoston vuosikertomuksesta:

Vuoden 2007 esitetyimmät sävellykset 
Valtakunnallinen radio ja TV, konsertit ja muut tilaisuudet 
(Teosto)

1. Paratiisi
säv. Rauli Somerjoki sanat Arja Tiainen
2. Keinu kanssain
säv. ja sanat Pablo Rosas Rodriquez
3. Jätkän humppa
säv. Paavo Melander sanat Tupa-Uuno
4. Satumaa
säv. ja sanat Unto Mononen
5. Ikkunaprinsessa(Glendora)
säv. ja sanat Ray Stanley suom Saukki
6. Hopeinen kuu Guarda che Luna)
säv. ja sanat G. Malconi suom R Helismaa
7. Ilta skanssissa
säv. ja sanat Georg Malmsten
8. Hard Rock Hallelujah
säv. ja sanat Mr Lordi
9. Valot
säv. ja sanat Rauli Somerjoki
10. Myrskyn jälkeen 
säv. Veikko Samuli, sanat Kari Jalkanen

Eniten esityskorvauksia ulkomailta keränneet
Suomalaiset sävellykset 2006

1. Viulukonsertto
säv. Jean Sibelius
2. The King of Rock´n Roll
säv. Mikko Lindström 
3. Toinen sinfonia
säv. Jean Sibelius
4. In the Shadows,
säv. Lauri Ylönen, Eero Heinonen, Aki-Markus Hakala ja 
Pauli Rantasalmi san Lauri Ylönen
5. Ensimmäinen sinfonia 
säv. Jean Sibelius
6. Finlandia
säv. Jean Sibelius
7. Lemminkäis-sarja
säv. Jean Sibelius 
8. Sail Away
säv. Lauri Ylönen, Eero Heinonen, Aki-Markus Hakala ja 
Pauli Rantasalmi 
9. Viides sinfonia
säv. Jean Sibelius
10. Rip out the Wings of a Butterfl y
säv. ja san. Ville Valo

Maaliskuun puolessa välis-
sä tapahtui kummia Jyväsky-
lässä, kun ”keskisuomalainen 
puhallinmusiikki-ilmasto esit-
täytyi ensimmäistä kertaa Val-
takunnallisten Puhallinpäivien 
näyttämöllä”. Tämä esittäyty-
minen keräsi yli 170 puhallin-
musiikin ammattilaista Jyväs-
kylän ammattikorkeakoulun 
musiikin koulutuksen ja Jyväs-
kylän ammattiopiston musiikin 
yksikön tiloihin. Tilat sijaitse-
vat näppärästi tien vastakkai-
silla puolilla. Tai ei kaikin puo-
lin yhtä näppärästi. Ilmasto tuli 
kenties esiteltyä, mutta tun-
nelma jäi valitettavasti monin 
paikoin hieman pintapuolisek-
si. Väki oli hajallaan kahdessa 
eri paikassa ja näin nuottimyy-
jän näkökulmasta pöytämme 
oli aina sillä väärällä puolel-
la. Myyntipistettämme luul-
tiin enemmänkin infopisteeksi 
kuin potentiaaliseksi nuotinos-
topaikaksi.

Ohjelma oli perinteinen ja 
hyvin suunniteltu. Konsertti-
sarjan avasi perjantai-iltana 
Jyväskylä Sinfonia, lauantai-
na nautimme Puhkupillien 25-
vuotisjuhlakonsertista sekä 
Ovelta ovelle –konsertista, 
jossa esiintyi Pantomiimitaitei-
lija Jari “Dodo” Siljanmäki sekä 
Suomen Oboe- ja Fagottiseu-
ran tuplarööriyhtye. Tietenkin 
ohjelmassa oli myös ohjelmis-
toesittelykonsertit, joissa Jy-
väskyläläiset upeasti esitteli-
vät uutta, onneksi vain suo-
malaista, puhallinmusiikkia. 

Iltamenoiksi oli tarjolla perjan-
taina Jazz-jamit sekä lauan-
taina Big Band -iltamat. Lu-
entoja oli otsikoilla “Voiko pu-
hallinkonsertteja uudistaa?”, 
”Pienten puhaltajien opettami-
nen” ja ”Suomen puhallinmu-
siikin tulevaisuus”. 

Puhallinpäivät on oiva paik-
ka pitää vuosikokouksia. Näitä 
pitivät ainakin Suomen Puhal-
linorkesteriliitto ry, Soitinmu-
siikkiliitto ry ja Sinfoninen pu-
hallinorkesteriyhdistys Sisu ry. 
Puhallinpäivillä kokoontuivat 
myös Suomen Oboe- ja Fagot-
tiseura, Suomen Klarinettiseu-
ra sekä Trumpettikilta, joka tar-
josi pienille trumpetisteille Kil-
tasilta-opetusta, joka huipentui 
sunnuntaina trumpettimatine-
aan. 

SPOL jakoi Vuoden Pinna 
-palkinnon oikeutetusti Jukka 
Myllykselle. Hän on saavutta-
nut Oulun Nuorisopuhallinor-
kesterin sekä Viventin kanssa 
useita SM-voittoja eri sarjoissa 
ja on myös haluttu vieraileva 
kouluttaja. Jukka Myllys on va-
littu Vuoden sotilassoittajaksi 
1993, Vuoden vaskisoittajaksi 
1994 ja Oulun läänin Vuoden 
nuoreksi taiteilijaksi 1994.

Puhallinpäivien viestikapula 
(eli saunakiulu ja -kuuppa) siir-
tyi Aleksi Saraskarille Kouvo-
laan. Siellä nähdään!

Hanna Kolari

Tapahtuipa kerran 
Puhallinpäivillä…

Jukka Viitasaari ja Antti Nissilä ovat varmaan löytäneet virheen 
nuotista Puhallinpäivillä.
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Stm-
jäsen-
hankinta-
kampanja 

 

Jäsenhankinta koko liiton 
taholla etenee sikäli hyvin, että 
olemme saaneet useita suuria 
nuorisosoittokuntia liiton jäse-
nyyteen, viimeksi Porin Nuo-
risosoittokunnan. Jäsenistön 
ponnisteluista omien ryhmien-
sä kasvattamiseksi ei sen si-
jaan ole kovin paljon uutisia 
kuulunut. Haastetut ryhmät 
ovat kuitenkin ottaneet haas-
teet vastaan ja lopputuloksia 
nähdään sitten vuoden lopul-
la. Miettikää nyt, onko tämä 
asia teidän ryhmässänne tär-
keä, onko kaikissa sekakuo-
roissa tarpeeksi miehiä, nais- 
ja mieskuoroissa laulajia yl-
lin kyllin, kaikkien puhaltimien 
soittajia riveissä? Jos ei ole, 
niin kuka ne uudet laulajat / 
soittajat teille tuo, pitäisikö itse 
tehdä asialle jotain? Eniten uu-
sia jäseniä hankkineille ryhmil-
le on luvassa julkista muista-
mista ja palkintoja syksyllä. 

Uudet haasteet:

-Tampereen Ty:n Naiskuo-
ro haastaa Helsingin Työväen 
Naiskuoro Elegian.

-Helsingin Työväen Seka-
kuoro haastaa OTK:n Naislau-
lajat. 

- Nokian Työväen Mieskuo-
ro haastaa Hyvinkään Työvä-
en Mieskuoron kilpaan jäsen-
hankinnasta. 

Entiset haastetut olivat: Hy-
vinkäänkylän Puhallinorkesteri 
ja Ykspihlajan Työväen Soitta-
jat, Tampereen Ty:n Naiskuo-
ro, Kouvolan Työväen Seka-
kuoro, Helsingin Työväen Se-
kakuoro ja Rauman Työväen 
Mieslaulajat. 

Tarttukaa haasteisiin, hank-
kikaa uusia jäseniä, haastakaa 
uusia ryhmiä kisaan! Ilmoitta-
kaa uusista haasteista liittoon: 
usko.rasilainen@stmmusic.
net

Tampereen Oopperan 
kevättuotantona 
oli maaliskuussa 
Verdin Requiem 
näyttämölle tuotettuna, 
dramatisoituna 
versiona, 5 näytäntöä.

Kiistelyä oli siitä, mentiin-
kö oopperaan vai konserttiin 
vai mihin, ja oliko kaikki näyt-
tämölle tuotu nyt tarpeen tä-
män hienon musiikin esittele-
miseksi. Kuitenkin jäi päällim-
mäiseksi vaikutelmaksi, että 
tämän sielunmessun sano-
ma tuli näin valojen, liikkeen ja 
myös tekstityslaitteessa kulke-
vien suomennettujen tekstien 
avulla varmasti lähelle katso-
jaa, kuulijaa. Me kun emme 
täällä luterilaisessa maailmas-
sa tunne tätä katolisen kirkko-
maailman perinnettä kovin hy-
vin. Pelkät suomennokset kä-
siohjelmassa eivät samalla 
tavalla aukaise näitä tekstejä, 
ja eihän niitä kuitenkaan pime-
ässä salissa voi seurata. 

Ja tulipa tämä hieno teos täl-
lä tavalla esitettyä xx xxx kon-
sertissa kävijälle, hyvä saavu-

tus tämän laatuiselle teokselle, 
joka yleensä esitetään kovan 
harjoituksen jälkeen kerran tai 
korkeintaan kaksi.

Tampere-talo oli tekniikkan-
sa ansiosta hyvä paikka täl-
le produktiolle, myös mahta-
vat esiintyjäjoukot huomioon 
ottaen. Kuoro oli yli 100-hen-
kinen, lavalla parhaimmillaan 
n. 150 ihmistä ja montussa iso 
sinfoniaorkesteri, tämä ei esi-
merkiksi Tuomiokirkossa to-
teutuisi. 

Teos myös esitettiin hy-
vin esiintyjävoimin. Solistit oli-
vat huippuluokkaa ja teokses-
sa onkin erityisen paljon solis-
tiosuuksia, paljon enemmän 
kuin muissa tuntemissani Re-
quiem-teoksissa. 

Oksana Jordankan kaltai-
nen dramaattinen, voimakas 
sopraanoääni oli todella kuu-
lemisen arvoinen. Mikään or-
kesterin jyly ja kuoron pauhu ei 
hänen ääntään pystynyt peit-
tämään. Huutamisesta ei silti 
ole kysymys.

Mezzosopraano Jordanka 
Milkovalla taas oli kaunis peh-
meä ääni, äänialaa kyllä riit-
ti korkeallekin, se huomattiin 
siinä duetossa jossa sopraano 

on laitettu ala-ääneksi ja mez-
zo ylemmäksi.

Kaludi Kaludowin tenori oli 
joukon heikoin lenkki, vähän 
epämääräinen sävelpuhtau-
den suhteen usein ja kireä.

Jaakko Ryhäsen basso soi 
edelleen jylhästi ja jalosti, hän-
tä kuulisi vaikka kuinka pit-
kään.

Orkesterina Tampere Fil-
harmonia Pertti Pekkasen joh-
dolla soitti kauniisti, myös tar-
vittaessa dramaattisesti. 

Kuoro oli suuri ja iskevä, 
tässä teoksessa kuoro tietysti 
on myös näyttämöllä tuomion 
tuntoja visuaalisestikin esiin 
tuova kansanjoukko.

Mukana oli myös tanssijoi-
ta, dramaattisen näköisiä rum-
muttajia ja vähän Sorin sirkuk-
sen nuoriakin hämähäkkihah-
moina roikkumassa vaijereista. 
Tämä dramatisoitu versio oli 
tsekkiläisen ohjaajan Jiri Nek-
vasilin, lavastaja Daniel Dvo-
rakin sekä koreografi  Stefan 
Capkon suunnittelema Pra-
han Kansallisoopperaa varten 
2004, täällä jonkun verran kui-
tenkin uudistettu.

Usko Rasilainen 

Kansan Sivistysrahaston jako -08

STM:n toimintaa lähellä olevat tahot saivat apurahoja tällä kertaa näin : 

Jukka Särkkä, 300 € puhallinmusiikin säveltämiseen (STM kustantaa)
Jukka Viitasaari 250, puhallin musiikin säveltämiseen (STM kustantaa)
STM:n Karjalan piiri, 3000, piirin 85-vuotisjuhlien tukemiseen 
STM-puhallinleirin lyömäsoittimien täydentämiseen 3000
Astikainen Leena, 5000 Työväen Kulttuuripalkinto- nuorison musiikkityö Savonlinnassa
Pola Reijo, 5000 Työväen Kulttuuripalkinto, musiikkityö nuorison parissa Savonlinnassa 
Savonlinna Big Band, 1000 konserttimatkaan 
OTK:n Naislaulajat 400, 60-vuotiskonserttiin

Vaikuttavaa Verdiä Tampereella 
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K E V Ä T V I S A
10 kysymystä musiikista (tai vähän sen vierestä)

1) Ketkä saivat tämänvuotisen Työväen Kulttuuripalkinnon? 
2a) Mikä oli viime vuoden soitetuin musiikkikappale valtakun-
nan radio/ tv:ssa, b) entä eniten korvauksia kerännyt teos?
3 a) Mikä oli STM:n lauletuin kuorolaulu viime vuonna, b) soi-
tetuin puhallinorkesteriteos?
4 a) Koska ja missä pidettiin tämän kevään puhallinpäivät b) 
entä ensi kevään? 
5) Mikä STM:n ryhmä täytti tänä keväänä juhlakonsertin kera 
a) 100v, b) 75 v, c) 60 v, d) 25v 
6) Kuka on a) Teoston uusi puheenjohtaja? b) entä toimitus-
johtaja?
7) Ketkä toimivat STM:n puhallinleirin kapellimestareina b) 
kuoronjohtokurssin johtajana?
8) Mikä suurteos esitettiin Tampereen Oopperan kevät tuo-
tantona? 
9) Vapun kunniaksi - mainitse muutama STM:n julkaisema tämän päivän työväenlau-
lu?
10) Kuka hän on (kuva )? 

Huom. Ennen valmiisiin vastauksiin turvautumista, lue ensin huolella läpi tämä lehti, 
tietoa löytyy kyllä..
Vastaukset sivulla 10.

Vuoden kuorolevy 2007
Mikko Sidoroff: Panihida (Alba, NCD30)
Kamarikuoro Krysostomos, johtaa Mikko Sidoroff

Suomen Kuoronjohtajayhdistys ry. ja Sulasol, 
Suomen Laulajain ja Soittajain Liitto ry. ovat valin-
neet Vuoden kuorolevyksi 2007 kuopiolaisen ka-
marikuoro Krysostomoksen äänitteen Panihida, 
joka sisältää Mikko Sidoroffi n samannimisen teok-
sen. Kuoroa johtaa säveltäjä itse.

Valinnan tehneen raadin mukaan palkittava ää-
nite tuo esiin suomalaisen kuoromusiikin vähem-
män tunnetun puolen: Krysostomoksen pyöreä-
sointinen, rauhallisesti hengittävä laulu kasvaa 
suoraan ortodoksisen kirkkolaulun perinteestä, 

jota Sidoroffi n mittava sävellys vaalii ja päivittää. Raati kiittää kokonaisuuden intensiivisyyttä 
ja pitää tyylikkäänä ja rohkeana valintana sitä, ettei levylle ollut Panihidan oheen liitetty mui-
ta, lyhyempiä teoksia.

Vuoden kuorolevyksi valitaan vuosittain äänite, jolla kohtaavat korkea taiteellinen taso ja 
kunnianhimoinen ohjelmisto. Valinta tehtiin 14. kerran.

Nyt tietoa 
ja taitoa 
kevyestä ja 
viihde-
musiikista 

STM -Kuoronjohtokurssi pi-
detään Voionmaan Opistol-
la Ylöjärvellä 7.-12.heinäkuu-
ta, erikoisteemana on kevyt- 
ja viihdemusiikki. Lähtekää 
mukaan seuraamaan, opistol-
la voi myös olla lyhyemmän 
kuin koko kurssin ajan, räätä-
löimme sinulle vaikka päivä-
hinnan!

Ilmoittautuminen on jo hy-
vässä vauhdissa, mutta vielä 
mahtuu mukaan.

 
Opettajat: 
 * Mari Koistinen, kuoronjohto
 * Merzi Rajala, mm. rytmiik-
ka, fraseeraus, ohjelmisto
 * Raili Honkanen, äänenkäyt-
tö, pop-jazz laulu
 * Minna Leinonen, musiikin 
perusteet ja sovittaminen
 * Saku Järvinen, vapaa säes-
tys 

Kurssin johtajana ja pää-
kouluttajana on tunnettu kuo-
ropedagogi Mari Koistinen. 

Tänä kesänä on erityisalu-
eena kevyt musiikki, viihdemu-
siikki, opettajina Merzi Rajala 
Helsingin Pop&Jazz Konser-
vatoriosta ja Raili Honkanen 
Stadiasta. Ohjelmassa on ryt-
miikkaa, fraseerausta, äänen-
käyttöä, johtamista, kevyen 
musiikin ohjelmistoa, sovitta-
mista, lisäksi saa henkilökoh-
taista ohjausta pop-jazz-lau-
lussa.

Musiikin perusteita ja kuo-
rolle sovittamista opettaa mus.
teorian opettaja ja säveltä-
jä Minna Leinonen, vapaata 
säestystä jazz-muusikko Saku 
Järvinen.

Kurssin hinta STM:n jäsenil-
le on 295 € , muille 325 € . Hin-
ta sisältää opetuksen, nuotit ja 
täysihoidon opistolla. Ilmoit-
tautumiset 1.6. mennessä. 

Lisätietoja STM:n toimistos-
ta / Usko Rasilainen, tai kurs-
sin johtajalta Mari Koistiselta 
p.040-5822800
Suomen Työväen Musiikkiliitto 
Hämeenpuisto 33 B 25, 33200 
Tampere 
puh. 03-2144416 Ilmoittautua 
voi myös www.stmmusic.net
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Murikan leirin ilmoittautumi-
nen on jo kovassa käynnissä, 
eikä aikaa eikä tilaa ole enää 
paljoa. Tätä juttua kirjoittaes-
sani huhtikuun lopulla, leiri-
läisiä on jo 60. Mitä erilaista 
STM-puhallinleirissä on verrat-
tuna muihin? Miksi juuri sinä, 
tulisit leirillemme?

Metallityöväen Murikka-
opisto, eli näin kavereiden kes-
ken Murikka, sijaitsee kauniilla 
Taipaleenniemellä Tampereen 
Teiskossa, Näsijärven rannal-
la, keskellä hämäläistä luon-
toa. Matka Tampereen keskus-
tasta taittuu kuitenkin autolla 
puolessa tunnissa. Murikassa 
majoitutaan hotellitason kah-
den hengen huoneisiin, joissa 
on oma wc ja suihku. Huonei-
den lisäksi käytössämme on 
TV- ja oleskelusoluja.

Iltaisin ajanviettopaikkana 
on Mutteri-klubi, jossa voi heit-
tää tikkaa, pelata biljardia ja 
muita pelejä, katsella TV:tä ja 
välillä paistamme yhdessä let-
tuja tai makkaraa Mutteri-klu-
bin pihassa. Leirimme valvo-
jat ovat oikeastaan vapaa-ajan 
ohjaajia ja he keksivät muka-
vaa puuhaa pitkin viikkoa. Niin, 
ja onhan Murikassa uimahalli-
kin. Aikuisilla (K-18) on mah-
dollisuus kokoontua rantasau-
nalle rentoutumaan Näsijärveä 
ja auringonlaskuja ihaillen.

Puhallinleirillä saa soittaa 
niin paljon kuin haluaa, ehkä 
vähän enemmänkin! Jokainen 
leiriläinen pääsee orkeste-
riin ja soittotunneille päivittäin. 
Musiikinperusteissa, helppis-
ryhmässä ja musapajassa voi 
tutustua musiikin teoreettisem-
paan puoleen, etenkin musa-

pajassa leikin ja hauskanpidon 
ohella. Leirillä kootaan aina 
kaiken kokoisia, muotoisia ja 
näköisiä pienyhtyeitä ja kaik-
ki halukkaat pääsevät esittä-
mään oppimansa yksin tai yh-
dessä joko matineoihin tai päi-
vän musiikkihetkiin.

Kapellimestarikurssilaiset 
saavat oppinsa tänä vuon-
na ennakkotiedoista poiketen 
Sami Hannulalta.

Samin soitin on pasuuna ja 
hän työskentelee kapellimes-
tarina Kaartin Soittokunnassa, 
ja jos sotilas arvo on tiedettä-
vä, niin musiikkiyliluutnantti. 
Hän on myös toiminut useilla 
eri festivaaleilla kapellimestari-
na ja opettajana, joten opetus 
on varmasti laadukasta. Muu-
tama vuosi sitten Sami oli itse 
kurssilaisena silloin järjestetyl-
lä kapellimestareiden mesta-
rikurssilla, eli Murikassa hän 
on jo tuttu näky. Samin kaveri-
na A-orkesterin puikoissa näh-
dään vihdoin ja viimein leirin-
johtajamme Tero Haikala!

Opettajisto on hieman uu-
distunut muutenkin. Uusina 
opettajina Murikassa ovat Jut-
ta Jelys (klarinetti), Sanna Hih-
nala (fagotti), Jenni Hiipakka 
(käyrätorvi) ja Jussi Vuorinen 
(pasuuna).

Kun tämän jutun luettuasi 
haluat mukaan, niin soita mi-
nulle ja kysy leiristä lisää!

Ikärajoja ei ole: viimevuon-
na nuorin oli 8-vuotias ja van-
hin 63-vuotias. Soittotaito-
vaatimuksia ei ole: saat vaik-
ka aloittaa soittamisen leirillä 
tai soittokokemusta on saanut 
kertyä vaikka 50 vuotta.

Vaikka hakuaika olisi jo um-
messa… Tiedän, tiedän: kaik-
kihan haluavat mukaan!

Hanna Kolari 
040 578 8262
http://puhallinleiri.stmmusic.
net

Hinnat:
alle 12-v. STM:n jäsen 447 €, 
alle 12-v. 487 €, 
yli 12-v. STM:n jäsen 495 €, 
yli 12-v. 525 €

24.6.-2.7.2008 Metallityövä-
en Murikka-opistossa Tampe-
reella

STM-Puhallinleiri ja 
kapellimestarikurssi alias 
Murikka!

Sami Hannula
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Musiikinohjaaja 
tentissä
(Tuulimyllyn puhaltajat, 
Säkylä)

1) Nimi
Jouni Auramo
2) Syntymävuosi ja -paikka
1966 Marttila (joka sijaitsee Var-
sinais-Suomessa)
3) Asuinpaikka
Hämeenkyrö
4) Musiikkikoulutus:
Sibelius-Akatemia (solistinen/
esittävä säveltaide) musiikin 
maisteri.
5) Nykyinen ammattisi / 
perhesuhteet:
Musiikkiopiston rehtori Huittisis-
sa; naimisissa, 13 ja 16 vuotiaat 
pojat.
6) Harrastuksia:
Tavallaan puhallinorkesterin joh-
taminen, vaikka kuuluukin työ-
höni opetusvelvollisuuden kaut-
ta. Sitten lenkkeilen säännölli-
sesti. Matkustellaan aina kun 
aikaa ja rahaa on.
7) Mitä haluaisit vielä oppia
Oppia ikä kaikki. Jos jotain työ-
hön liittyvää, niin esimiestai-
doissa on aina kehitettävää, ja 
kapukursseille tars joskus osal-
listua. Kielitaitoani voisin moni-
puolistaa. Harrastusrintamalla 
laskuvarjohyppy ja vuorikiipeily.
8) Onko sinulla musiikillisia 
esikuvia?
Eipä juuri tällä hetkellä erityistä. 
Nuorempana tietty koko joukko 
tunnettuja pasuunataiteilijoita, 
kuten Michel Becquet ja Chris-
tian Lindberg.
9) a) Mikä on sinulle mieluisin 
asia 
Mieluisia on niin monia... esim. 
kotioloissa vetelehtiminen on 
rentouttavaa ja ruuan kokkailu 
perhepiirissä tai hyvien ystävi-
en parissa.
b) mitä inhoat? 
Liikaa hösellystä.
10) Minkä kirjan luit viimeksi?
Dan Brownin Murtamaton lin-
nake
11) Mikä on mielimusiikkiasi 
juuri nyt
Paha sanoa... No tietysti aina-
kin Sibeliuksen sinfoniat kesto-
suosikkina.
12) Soitatko jotain soitinta, 
mitä?
Pasuunaa, nykyään tosin tur-
han harvoin, baritoniakin on tul-
lut töötättyä jonninverran nuo-
rempana.
13) Miten olet tullut mukaan 
STM:n/soittokuntasi 
toimintaan ja milloin?
Lienemme Tuulimyllyn Puhalta-
jien tiimoilta tuoreimpia jäseniä 
STM:ssa, kevättalvelta 2008. 
Tuulimyllyn Puhaltajien toimin-

taan tulin mukaan elokuussa 
2004, kun aloitin nykyisessä re-
xin hommassa. Edellinen kapu 
Mäntyrannan Timo halusi siir-
tyä syrjään ja hän minua kapuk-
si pyysi.
14) Paras, vaikuttavin puhalli
nmusiikkikokemuksesi?
Kuulijana lapsuusvuosina ne oli-
vat Turun Varuskuntasoittokun-
nan vuosipäiväkonsertit. Sittem-
min mieleen on jäänyt mm. Juk-
ka Linkolan pasuunakonserton 
kantaesitys Vaskiviikolla 1997 
Teppo Alestalon tulkitsemana. 
Vaikuttavimpia ovat toki olleet 
omien orkesterien yhteisöllises-
ti onnistuneet keikat, esim. jon-
kinsorttisena fl ow-elämyksenä 
Viitasaaren Jukan Missing Sea-
sonin esitys SM-kisoissa 2001 
Lieksan Nuorisopuhallinorkes-
terin kanssa. Ja luetteloa voisi 
jatkaa Tuulimyllyn Puhaltajien 
innostuneen soittajiston edesot-
tamuksiin liittyen.
15) Minkälaiselta STM ja sen 
musiikkiryhmien toiminta 
näyttää nyt?
Vaikea kommentoida näin lyhy-
en kokemuksen pohjalta. Muri-
kan leirihän näyttää olleen me-
nestys jo usean vuoden ajan. 
Uusia jäseniä on rekrytoitu mu-
kavasti, kiitos edullisen nuoriso-
soittokuntajäsenmaksun ja mu-
siikkisihteerin aktiivisuuden :)
16) Mitä toivoisit STM:lta?
Nuottikustannus-toiminta on 
edelleen tärkeää, mutta mitä ta-
hansa ei kannata ottaa myyn-
tiin. Liittoyhteistyön tiimoilta lie-
nee viime aikana ollut hiljaisem-
paa, voihan STM ottaa aktiivisen 
roolin harrastemusiikkiliittojen 
yhteistyötoimikunnan tehtävien 
avoimuuden ja virallistamisen 
suhteen.
17) Mikä on ajankohtaista 
musiikkiryhmän toiminnassa 
nyt?
(Siis oman orkesterini) Työs-
tämme kovaa kyytiä juuri saa-
maamme tilausteosta Janne 
Ikoselta, puhallinorkesterin so-
listina lyömäsoitinsektio. Biisin 
nimi on The Orion Nebula ja tar-
koitus on kantaesittää se Huit-
tisten musiikkiopiston lukuvuo-
den päätöskonsertissa 29.5.

Kansan Sivistysrahasto on 
myöntänyt vuoden 2008 Työ-
väen Kulttuuripalkinnon kah-
delle savonlinnalaiselle mu-
siikkikasvattajalle, jotka te-
kevät taiteellisesti tasokasta 
työtä Savonlinnan Ty:n ylläpi-
tämän nuorisokuoron ja puhal-
linorkesterin parissa. Huomi-
onosoitus ojennetaan saajille 
perinteisessä äitienpäiväkon-
sertissa Savonlinnassa.

Mitä kuuluu, Leena Astikai-
nen tämän kevään touhuihin?

- Työtä on paljon, ja on tie-
tysti hyvä että jotkut ovat tä-
män työn arvon huomanneet, 
siitä olen kiitollinen. Kesän 
oopperajuhliin pitää jo valmis-
tautua, meidän tytöt laulavat 
sekä Seitsemän koiraveljestä -
kuorossa että Carmina Burana 
-kuorossa Savonlinnan Oop-
perajuhlilla. Kuorot voivat hy-
vin tyttöjä on taas tullut lisää.

Toinen palkinnon saaja Rei-
jo Polaa ehti juuri palata kon-
serttimatkalta Saksasta nuor-
ten soittajien kanssa.

– Sain jonkun tiedon apu-
rahasta kännykällä sinne Sak-
saan, mutta luulin sitä sitten 
meidän bib bandin rahaksi. 
Vasta täällä kun onnitteluja ru-
pesi tulemaan ymmärsin, että 
minä olin saanut henkilökoh-
taisen apurahan.

Hieno homma, vaan kiirettä 
kyllä pitää, on tehty juuri levy 
big bandin kanssa, nyt on vuo-
rossa konsertti Piazzollan tan-
goja, ja sitten tuo yhteinen äi-
tienpäiväkonsertti Leena kuo-
rojen kanssa tulee kohta, ja 
juhannuksen jälkeen lähde-
tään Brasiliaan.

Tässä palkintojen 
perustelut:

Leena Astikainen, 
diplomilaulaja, kuorojen 
kouluttaja ja johtaja. 

Leena Astikainen johtaa 
pienten lasten Iloista Lapsi-
kuoroa sekä nuorten Linnan-
neidot ja Juventus -kuoroja. 
Tähän toimintaan liittyy myös 
musiikin koulutusta ja äänikou-
lutusta. Kuorot tunnetaankin 
hyvästä äänenkäytöstään ja 
Astikainen on palkittu Yleisra-
dion kunniapunnuksella 1995. 
YLE:n vuoden nuorisokuorona 

Juventus on toiminut kaudel-
la 2002-2003. Nuoret laulajat 
ovat usein olleet mukana Sa-
vonlinnan Oopperajuhlien pro-
duktioissa ja tekevät jatkuvasti 
yhteistyötä myös Savonlinnan 
Kaupunginteatterin kanssa. 
Kuorot ovat tehneet useita hy-
vätasoisia äänitteitä ja nauho-
ja YLE:lle. Suomen Työväen 
Musiikkiliitossa tämä toiminta 
näyttää mallia kaikelle nuorten 
laulutyölle.

Palkintosumma on 5.000 
euroa.

Reijo Pola, kapellimestari ja 
puhallinorkesterin johtaja.

Kapellimestari Reijo Pola 
on kouluttanut perustamansa 
Savonlinnan Ty:n puhallinor-
kesterin nuoret vahvaksi nuor-
ten aikuisten soittokunnaksi. 
Toimintaa sisältyy myös Big 
Bandin ylläpito ja tämä ryhmä 
voittikin vuonna 2004 Imatran 
festivaaleilla Big Bandien Suo-
men mestaruuden. Orkesteri 
on omalla alueellaan johtava 
kokoonpano sekä omalla paik-
kakunnallaan, että myös or-
kesterien kärkikaartia Suomen 
Työväen Musiikkiliitossa.

Palkintosumma on 5.000 
euroa.

Leena ja Reijo palkittiin 
nuorisotyöstä
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Harjavallan Työväen Mies-
kuoro juhli 60-vuotispäiviään 
sunnuntaina 20.4. lähes täy-
dessä Harjavalta-salissa, joh-
tajanaan Martti Nissilä. 

Konsertti alkoi monen 
muunkin mieskuoron bravuu-
rilla, nimittäin Bertil Lindsjön 
Laulajan tervehdyksellä, jatku-
en Lüdikin Aamunkoitto -kap-
paleella. Hieman kantaa otta-
vampaa musiikkia edustivat 
Knut Kankaan Laulu ihmisyy-
delle ja Heimo Anttiroikon Syn-
nyinmaan rakentajat, sekä ta-
vallaan myös Jukka Kuoppa-
mäen Minä katson tätä maata. 
Ennen Antti Metsämaan esittä-
mää kuoron historiikkia kuultiin 
vielä kaksi herkkää kappaletta, 
Maisema ja Laulu lapselle. En-
nen väliaikaa kuultiin kuoron 
pikkuryhmän, Kvartin esittä-
mänä kappaleet Meristä kau-
nein ja Kuljin yksin autiolla tiel-
lä, jossa solistina toimi Mart-
ti Nissilä. Harvoin konsertissa 
esitetään ylimääräisiä kappa-
leita jo ennen väliaikaa, mut-
ta tässä konsertissa niin kävi. 
Harmi vain, ettei tämän jutun 
kirjoittaja huomannut kirjata 
kappaleen nimeä ylös. 

Konsertin toinen puoli koos-
tui viihteellisemmistä ja sven-
gaavammista kappaleista. 
Laulamisen ilo näkyi laulajis-
ta ja pienillä eleillä kappaleisiin 
oli saatu mukavaa eloa. 

Toisen puoliskon aloitti lau-
luyhtye Kvartti kappaleilla Tus-
ka, Vanhan merirosvon kapa-
kassa ja Tien kuningas. Koko 
kuoro jatkoi kansansävelmäl-

lä Suomalainen humoreski eli 
Minun kultani kaunis on. Kap-
paleissa On lautalla pienoinen 
kahvila ja Ajomies kuorolaiset 
pääsivät jo irroittelemaankin.

Konsertin päätteeksi kuul-
tiin kolme Pentti Matikan sä-
veltämää kappaletta, Ilta Se-
liskerissä, Kokemäenjoesta 
kertova Joen rannalla, kaunis 
Syysyön laulu, sekä Matikan 
sovittama Ivanovichin Tona-
van aallot.

Ylimääräisenä kappaleena 
kuultiin vielä Petri Laaksosen 
Täällä Pohjantähden alla, jos-
sa solistina toimi kuoron johta-
ja Martti Nissilä. 

Konsertin jälkimmäisen 
puoliskon kappaleita säesti 
harmonikalla Timo Männistö. 
Konsertin juontajana toimi Erja 
Pukaralammi.

On aina ilo kuunnella kuo-
roa, jonka laulamisesta näkyy 
tekemisen ilo ja tehty työ. Jo 
se, että konsertti laulettiin ul-
koa, ilman nuotteja, nostaa ar-
vostusta. Laulajat silminnäh-
den nauttivat esiintymisestään 
ja osaamisestaan. 

Johanna Järvinen

Hyvinkään Työväen Mies-
kuoron ja Turun Työväen-
yhdistyksen Mieskuoron 
yhteiskonsertti pidettiin 19.4. 
Turun Hirvensalossa Ikhtys -
taidekappelissa.

Konsertin aluksi maaherra 
Pirkko Työläjärvi toivotti kuo-
rot ja yleisön tervetulleeksi tai-
dekappeliin. Hyvinkään Työ-
väen Mieskuoro, johtajanaan 
Kalevi Toropainen, aloitti kon-
sertin Jacob Arcadeltin kap-
paleella Ave Maria, jonka jäl-
keen kuoro esitti Väinö Pe-
solan Hiljaisia heijastuksia ja 
Selim Palmgrenin Merenkul-
kijan kaipaus kappaleet. Kuo-
ro jatkoi kahdella Toivo Kärjen 
kappaleella: Sunnuntai, Alek-
sis Kiven ja Tähän miksi jou-
duttiin Pauli Salosen tekstiin. 
Ilta Redillä kappaleessa so-
listina toimi Markku Paavola. 
Hyvinkään Työväen Mieskuo-
ron osuuden päätteeksi kuo-
ro esitti vielä kappaleet Meren 
aalloilla ja Satumaa, lopettaen 
Mikis Theodorakiksen kappa-
leeseen Tuska.

Konsertin toisen puoliskon 
aloitti Turun Työväenyhdistyk-
sen Mieskuoro, johtajanaan 
Tapio Kaskinen. Kuoron en-
simmäisen kappaleen, Jean 
Sibeliuksen Isänmaalle, mies-
kuorosovitus on tehty 100 vuot-
ta sitten nimenomaan TTY:n 
Mieskuorolle. Seuraavan kap-
paleen, Kiinan marssin tekijä 

taas on tuntematon. Kuoro jat-
koi Knut Kankaan Raittilaululla 
ja Lajos Bardoksen kappaleel-
la Dana dana. Seuraavat kak-
si kappaletta olivat Asko Vilé-
nin tuotantoa, Maisema Kaar-
lo Sarkian ja Vanha tie Signe 
Bergmanin tekstiin. Vanha tie 
taas on aikanaan tehty Hyvin-
kään Työväen mieskuorolle.

TTY:n Mieskuoro päät-
ti oman osuutensa kahteen 
Pentti Viherluodon kappalee-
seen, ensin kuultiin Aamu Ai-
ristolla ja viimeisenä Kustavin 
merimies.

Konsertin päätteeksi 85-
vuotias Hyvinkään Työväen 
Mieskuoro ja 120-vuotias Tu-
run Työväenyhdistyksen Mies-
kuoro lauloi yhdessä F.A. Fri-
bergin Kevätlaulun ja Vilho 
Myrskyn Lauantai-illan Tapio 
Kaskisen johdolla sekä Taneli 
Kuusiston Suomalaisen ruko-
uksen ja lopuksi Frederik Pa-
ciuksen Suomen laulun Kalevi 
Toropaisen johdolla.

Kuoroja säestivät Jouko 
Valkonen, piano, ja Lauri Lau-
rikainen, harmonikka.

Hirvensalon taidekappe-
li oli lähes täynnä kuuntelijoi-
ta. Varsinkin viimeisten kappa-
leiden aikana suuri mieskuoro 
soi muhkeasti akustiikaltaan 
loistavassa kappelissa.

Johanna Järvinen

Korson Työväen Soit-
tokunta 50 vuotta

Seikkailin junalla Tampe-
reelta Vantaan Korsoon lau-
antaina 19.4. Korson Työväen 
Soittokunnan 50-vuotisjuhla-
konserttia kuuntelemaan. Kon-
sertti pidettiin monitoimikeskus 
LUMOssa.

Lumo-sali oli lähes ääriä 
myöten täynnä yleisöä. Orkes-
teri ei ole kovin suuri, ja kon-
sertissa se näytti olevan erit-
täin ammattitaitoisesti vahvis-
tettu, siis ei sähköisesti vaan 
soittajilla. Orkesterin kapelli-
mestareina toimivat Aino Kos-
kela ja Visa Haarala, ja so-
listina kuultiin Radion Sinfo-

Kuultuja konsertteja

niaorkesterin soolopasunistia 
Teppo Alestaloa. 

Ohjelmisto oli monipuoli-
nen ja sopi täydellisesti lauan-
tai-iltapäivään. Lisäksi se tun-
tui olevan orkesterille mieluisa. 
Konsertti kesti vähän yli tunnin 
ja kuulimme kaiken mahdolli-
sen Vapaan Venäjän ja Cara-
vanin väliltä. Visa Haarala oli 
tehnyt muutamia kujeilevia so-
vituksiakin.

Orkesteri kiitti ja onnitteli 
entisiä kapellimestareitaan ja 
soittajiaan. Raine Ampuja jakoi 
soittokunnassa ansioituneille 
soittajille Suomen Puhallinor-
kesteriliiton ansiomerkkejä.

Onnea Korson Soittokunta!
Hanna KolariHarjavallan Työväen Mieskuoro
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Kouvolan Työväen Sekakuo-
ro konsertoi hienossa Kouvo-
lan kaupungintalon juhlasalis-
sa 25-vuotisuuden merkeissä 
20.4. Väkeä oli mukavasti liik-
keellä.

Mukana oli myös Kuusan-
kosken Puhallinorkesteri ryh-
distämässä alkupään ohjel-
maa, harvinaista meidän kuo-
rokonserteissa.

Konsertin johti uusi johta-
ja Irina Karhu. Ohjelmassa oli 
paljon kansanlauluja meiltä ja 
naapurista, johtaja oli sovitta-
nut niitä räätälintyönä kuorolle. 
Mari Lehtisen pianosäestyk-
set pitivät kudoksen ryhdissä. 
Laulusolisteja löytyi omasta ta-
kaa ja liikuntaa käytettiin mu-
kavasti välillä poikien ja tyttö-
jen lauluissa.

Volgan lautturit jäi mieleen 
yksinkertaisen, mutta toimivan 
sovituksen ansiosta. Viimei-
nen laulu, Unohtumaton ilta jäi 
myös mieleen.

 U.R.

KEVÄTVISA
VASTAUKSET 

1) Dipl.laulaja Leena As-
tikainen ja kapellimesta-
ri Reijo Pola, molemmat 
STM:n savonlinnalaisen 
toiminnan keskushahmot.
2) Rauli Somerjoen Para-
tiisi b) J. Sibeliuksen Viulu-
konsertto, toisena oli, Mik-
ko Lindströmin The King of 
Rock´n Roll
3a) Kaj Chydeniuksen Tu-
letko kanssani korkealle 
sarjasta Jos osaisi onnes-
tansa (naiskuoro) san.Lau-
ri Viita,
b) Timo Forsströmin Ma-
jakkasaari 
4a)Jyväskylässä 14.-16.3. 
seuraavat on Kouvolassa 
27.-29.3.
5a) Karhulan Läntinen 
Soittokunta b) Viipurin Työ-
väen Soittajat c) Harjaval-
lan Työväen Mieskuoro d) 
Kouvolan Työväen Seka-
kuoro 
6) sanoittaja Jori Nummelin 
b) Katri Sipilä
7a) Sami Hannula, Tero 
Haikala ja Marja Ikonen, b) 
Mari Koistinen 
8) Giuseppe Verdin Requi-
em.
9) Asko Vilenin Tasa-arvo 
tai Laulu lapselle, Heikki 
Valpolan Pisara meressä, 
Jani Uhleniuksen Ken kek-
si kulttuurin. 
10) Karhulan Läntisen Soit-
tokunnan kapellimestari 
Miika Jokipii 

Viipurilaiset juhlivat 
laadukkaasti

Viipurin Työväen Soittajat ry 
perustettiin helmikuussa 1933. 
Sodan jälkeen vuonna 1945 
orkesterin toiminta siirtyi Hel-
sinkiin. Nykyisin orkesterissa 
soittaa noin 30 vakituista jä-
sentä, joukossa myös Viipurin 
aikaisia puhaltajia, vuodesta 
1934 riveissä mukana ollut di-
rector musices Reino Tikka.

Orkesteri juhli 75-vuotista 
taivaltaan lauantaina 5. päivä-
nä huhtikuuta Helsingin Ruo-
holahdessa, konservatorion 
salissa. Kapellimestarina toi-
mi vuodesta 1975 tahtipuik-
koa heiluttanut director musi-
ces Jouko Terävä. 

Konsertin juontajana toimi 
toinen ansioitunut musiikkiti-

Karhulan Läntinen Soitto-
kunta vietti 100-vuotisjuhlaa 
konsertoiden. Juhlakonser-
tin johti dir.mus. Miika Jokipii. 
Ohjelmisto jakaantui kahteen 
selvästi erottuvaan osaan. 
Ensimmäinen osa oli musii-
killisesti vaativampaa ja har-
vemmin kuultua, toinen osa 
kevyempää ja tutumpaa. Hy-
vin harjoiteltu ohjelmisto takasi 
hyvän lopputuloksen. Erilaiset 
solistiosuudet piristivät sovi-
tuksillaan. Solisteina esiintyi-
vät Laura Jokipii laulu, Seppo 
Aalto klarinetti, Tuomas Tainio 
ksylofoni, Pertti Jääskeläinen 
baritoni. Konsertti päättyi Olli 
Heikkilän sovittamaan Työvä-
enlaulujen sikermään, jossa 
tutut kappaleet toivat monel-
le mieleen nostalgisia muistoja 
vuosikymmenten varrelta. Sa-
lintäyteinen yleisö palkitsi run-
sain suosionosoituksin kuul-
lut esitykset. Hyvänä juontaja-
na toimi Juhani Leinonen, joka 
kertoili kappaleiden lomassa 
otteita soittokunnan historias-
ta. Onnea ja menestystä 100-
vuotiaale soittokunnalle edel-
leenkin.

 
Eero Majuri

Karhulan Läntinen Soittokunta

Itä-Helsingin Musiikkiopiston nuoret puhaltajat saivat hienon tilaisuuden osoittaa soittokuntoaan 
vapunpäivän aamuna klo 11.30 Presidentinlinnan pihalla. Puhallinorkesteri soitti Helena Sinisalon 
johdolla Griegin Vuorenkuninkaan luolassa ja Viitasaaren Nuoret Leijonat. Ja sisällekin nuoret 
pääsivät tutustumaan pienen tarjoilun merkeissä.
Suomen Työväen Musiikkiliiton tervehdyksen Presidentille vei varapuheenjohtaja Leena Huusman.

rehtööri, Reino Tikka.
Ohjelmisto oli rakennet-

tu varman päälle. Suurimmal-
ta osin klassikoihin tukeutu-
va paketti, muun muassa Ver-
diä, Hatshaturjania, Dvorakia 
sekä Strauss vanhempaa ja 
nuorempaa. Joukkoon mahtui 
myös yksi suomalainen sävel-
lys, Nils-Erik Fougstedtin Ro-
manssi.

Juhliva orkesteri selvisi ura-
kastaan laadukkaasti ja tyylik-
käästi. 

Reino Tikan juonnot olivat 
oleelliseen keskittyvän nase-
via. Juontaja ei langennut “ra-
kastamaan omaa ääntään”. Vii-
purin Työväen Soittajat osoit-
ti olevansa luotettava alansa 
osaaja. Hieno konsertti.

J.U.

Vappusoitto Tasavallan Presidentille
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PALVELUKSESSANNE

MUISTA
Kun onnittelet, palkitset tai 

muistat jotakuta, liitosta voit 
kätevästi lunastaa

-Lahjakortin
-Adressin

-Pöytäviirin
-myös muuta lahjatavaraa, 

kuten levyjä ja nuotteja
STM 

puh.(03)2144416

UUSIA NUOTTEJA 
STM on aloittanut viihdekuorosarjan sekakuorolle

Tähdet meren yllä, U. Mononen, sov A. Vilen
Lulu, J Alihanka, sov A. Nissilä
tulossa : Balladi, A. Tikanmäki, sov. Timo Laakso, 
Tien kuningas(King of the road) sov. Timo Laakso, 
ja Kuinka saisin rikki kookospähkinän, sov. Terhi Karvinen
naiskuorolle
Kotkan ruusu, Helvi Mäkinen, sov. Mertzi Rajala
Vain rakkaus, Pekka Marjanen, sov. Antti Nissilä 
tulossa: Paratiisi, Vihreät niityt, Balladi 
Hinta: 2,60 kpl 

Alennukset kuoronuottien ostosta:
STM:n jäsenille 
10-19 kpl -10 %
20-30 -20%
30-50 kpl -30 %
Yli 50 -40 
 * * *
SOITTOKUNNALLE
Toe Drops, säv. Antti Nissilä, vaik.aste 3, rentoa swingiä, 44 €
Andante, Jukka Särkkä, tyylikäs sopivan rauhallinen, 
kappale esim. kirkkokonserttiin, vaik.aste 2,5, hinta 44 €
Vuosien varrelta, Jukka Viitasaari, 
vaik.aste 3+ juhlallinen marssi -alkusoitto, 53 €
nuorille soittajille:
Äpy kävelyllä (Lehmä ulkoilee) Janne Ikonen,
vaik.aste 1-, esitysohje: Lehmästi! 36 €
STM-jäsenalennus -10 %

STM-musiikki Tampere puh. 03-2144416

Muille
10-20 kpl -10 %
21-30 -15 %
31-50 -20 %
Yli 50 -25 %

Albertinkatu 17, 00120 Helsinki
Puh. (09) 681 2150, Fax (09) 681 21555
matti.helin@woodwin.pp.fi  www.woodwinds.pp.fi 

VETURIMIESTEN LIITTO R.Y.

John Stenbergin ranta 6, 00530 Helsinki
puh. 09-5760 3700
www.veturimiesliitto.fi 
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